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System description

Metaloterm® AD
The Metaloterm® AD system is a modular twin wall 
insulated exhaust system, made of stainless steel, with 
a high pressure sealing. Metaloterm® AD is an exhaust 
system which is suitable for high temperatures and non-
condensing applications with high pressure exhaust gasses.
The system is especially designed for (diesel) engine 
applications such as power gensets and uninterrupted 
power supply. 
The product range also contains a wide variety of silencers.

Applications Metaloterm® AD
· Gas/Diesel engines
· (Emergency)power gensets
· Uninterrupted Power Supply (UPS)
· Industrial processes

Advantages Metaloterm® AD
· Inner and outer wall from high quality stainless steel
· No thermal bridges; better heat protection
· Stress free thermal expansion
· Fast and simple installation
·  High quality insulation uninterrupted from base plate to 

top stub

Technical characteristics

Application  Flue system
Operating mode Dry
Pressure  Positive/negative pressure
Max. working pressure 5000 Pa
Operating temperature 600°C
Max. temperature allowed 1000°C
Inner wall material AISI 316L/EN 1.4404
  thickness Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Outer wall material AISI 304/EN 1.4301
  thickness Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Insulation type mineral wool
  thickness Ø130 - Ø600: 37,5
   Ø700 - Ø1000: 50
Fuel type  Gas/diesel/oil

Systembeschreibung

Metaloterm® AD
Metaloterm® AD ist ein modulares, doppelwandiges 
und vorisoliertes Abgassystem aus Edelstahl, versehen 
mit einer Dichtmachette. Es ist verwendbar bei hohen 
Abgastemperaturen und hohen Abgasdrücken.
Metaloterm® AD wurde speziell für die Anwendungen im 
Industriebereich sowie für Gas- und Dieselmotoren bei 
Notstrom- und Netzersatzanlagen entwickelt.
Zum Lieferprogramm gehört eine breite Produktpalette 
von Abgasschalldämpfern.

Anwendungen Metaloterm® AD
· Abgasentsorgungsanlage für Gas- und Dieselmotoren
· (Not)Stromanlagen
· Uninterrupted Power Supply (UPS)
· Industrielle Prozesse

Systemvorteile Metaloterm® AD
· Innen- und Aussenmantel aus Edelstahl
· Hochwertige Wärmedämmung (37,5 mm)
· Keine korrosionsbildenden Kälte-/Wärmebrücken
· Spannungsfreie Ausdehnung der Innenschale bei 
thermischer Aufheizung
· Komplette Statik bauaufsichtlich zugelassen
· Einfache und schnelle Montage

Technische Daten

Bauart  Abgasleitung
Betriebsweise  Trocken
Druck  Überdruck/Unterdruck
Betriebsdruck  5000 Pa
Betriebstemperatur 600°C
Kurzzeittemperatur 1000°C
Innenschale Werkstoff AISI 316L/EN 1.4404
  Wandstärke Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Außenschale Werkstoff AISI 304/EN 1.4301
  Wandstärke Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Wärmedämmung Typ Mineralwolle
  Dämmstärke Ø130 - Ø600: 37,5
   Ø700 - Ø1000: 50
Brennstoff  Gas/Diesel/Heizöl

Inner diameter Innendurchmesser
mm 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600 700* 800* 900* 1000* mm

Outer diameter  Außendurchmesser
mm 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675 800 900 1000 1100 mm

Cross section Lichter Querschnitt
cm² 133 177 254 314 491 707 962 1257 1590 1963 2827 3848 5027 6362 7854 cm²

Weight Gewicht
±kg/m 7,1 8 9,2 10,1 12 16 18,5 20,8 25,6 28,2 33,5 44 58 65 72 ±kg/m

*On request only *Nur auf Anfrage
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Diamètre intérieur Binnendiameter
mm 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600 700* 800* 900* 1000* mm

Diamètre extérieur Buitendiameter
mm 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675 800 900 1000 1100 mm

Section Doorlaat 
cm² 133 177 254 314 491 707 962 1257 1590 1963 2827 3848 5027 6362 7854 cm²

Poids Gewicht
±kg/m 7,1 8 9,2 10,1 12 16 18,5 20,8 25,6 28,2 33,5 44 58 65 72 ±kg/m

Description système

Metaloterm® AD
Le système Metaloterm® AD est un conduit modulaire 
double paroi, en acier inoxydable, avec une bride de 
sécurité pour haute pression. Metaloterm® AD est un 
système d’échappement qui est adapté à des températures 
élevées, sans condensation, en haute pression.
Le système est spécialement conçu pour les applications 
de moteurs diesel tels que les groupes électrogènes de 
puissance et d’alimentation en secours ou en continu, les 
turbines, incinérateurs, etc.
En complément, une large gamme d’accessoires vous est 
proposée: silencieux à absorption, silencieux à résonance, 
catalyseurs, filtres à particule, etc

Applications de Metaloterm® AD
· Moteurs Diesel/gaz
· Groupes électrogènes en fonctionnement continu
· Groupes électrogènes de secours
· Des procédés industriels

Avantages de Metaloterm® AD
·  Parois intérieure et extérieure en acier inoxydable de 

haute qualité
·  Pas de pont thermique car l’isolation est continue sur 

tout le parcours des fumées
·  Structure permettant une libre dilatation de la paroi 

intérieure
· Installation rapide grâce à la facilité de pose
· Une large gamme d’accessoires

Caractéristiques techniques
Domaine d’application Conduit de fumée
Nature des fumées Sèche
Pression  Surpression/dépression
Pression maximale  5000 Pa
Température en continu 600°C
Température accidentelle 1000°C
Paroi intérieure matériau AISI 316L/EN 1.4404
  épaisseur Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Paroi extérieure matériau AISI 304/EN 1.4301
  épaisseur Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Isolant type Laine minerale
  épaisseur Ø130 - Ø600: 37,5
   Ø700 - Ø1000: 50
Combustibles  Gaz/diesel/fioul

Systeembeschrijving

Metaloterm® AD
Het Metaloterm® AD systeem is een modulair 
dubbelwandig geïsoleerd uitlaatsysteem van roestvaststaal 
voorzien van een afdichtband bestand tegen hoge druk. 
Metaloterm® AD is een uitlaatsysteem dat geschikt is voor 
niet condenserende toepassingen waarbij de rookgassen 
niet alleen een hoge temperatuur hebben maar ook onder 
hoge druk staan.
Het systeem is speciaal ontwikkeld voor toepassing op 
(diesel) motoren zoals generatoren en noodstroomsets. 
Het assortiment omvat een uitgebreide reeks 
geluidsdempers.

Toepassingen van Metaloterm® AD
· Gas-/Dieselmotoren
· (Nood)stroomgeneratoren
· Uninterrupted Power Supply (UPS)
· Industriële processen

Voordelen van Metaloterm® AD
· Binnen- en buitenmantel van austenitisch roestvaststaal
· Geen warmtebruggen door ononderbroken isolatielaag
· Thermische uitzetting mogelijk, trekvaste sluiting
· Snelle installatie door eenvoudige montage
· Zeer uitgebreid assortiment hulpstukken

Technische eigenschappen
Toepassing  Rookgasafvoer
Aggregatie  Niet condenserend
Druk  Overdruk/onderdruk
Maximale overdruk 5000 Pa
Bedrijfstemperatuur 600°C
Max. toegestane temperatuur 1000°C
Binnenmantel materiaal AISI 316L/EN 1.4404
  wanddikte Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Buitenmantel materiaal AISI 304/EN 1.4301
  wanddikte Ø130 - Ø400: 0,5
   Ø450 - Ø700: 0,6
   Ø800 - Ø1000: 0,8
Isolatie type mineraalwol
  dikte Ø130 - Ø600: 37,5
   Ø700 - Ø1000: 50
Brandstof  Gas/diesel/olie

*Uniquement sur demande *Enkel op aanvraag
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25-96-84-19

C - M - Y - K :
0-0-0-0

Pantone
 186-C

C - M - Y - K :
0-0-0-0

C - M - Y - K :
0-0-0-0

Pantone
 348-C

#: D4 21 3D
ca.10-96-71-1

#: E9 E8 E7

NCS 
0580-Y10R

NCS 
4055-R95B

Pantone
 281 U

Pantone Red 
032 U

C - M - Y - K :
0-0-0-0

C - M - Y - K :
ca.98-99-22-14

C - M - Y - K :
0-0-0-0

Pantone
 186-C

C - M - Y - K :
0-0-0-0
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A
C

C
D

B
B

B

A Maximum supportable height above Tee piece when chimney is supported by wall support at base.
B Maximum supportable height that can be borne by wall support.
C Maximum distance between lateral supports i.e. wall bands and wall supports.
D Maximum allowable free standing height above last support.
-  For non-vertical parts of flue system the maximum distance between two wall bands i.e. brackets is 3,5 m
Important: the product with the lowest load bearing capacity determines the maximum supported height.

A  Berücksichtigt die vertikalen Kräfte aus den Elementen und gibt die max. statischen Aufbauhöhen oberhalb der 
Anschlußstücke und der Reinigungselemente an.

B Gibt die max. statischen Aufbauhöhen für Längenelementen an.
C Berücksichtigt die horizontalen Kräfte und gibt die Montageabstände an.
D Gibt die max. Aufbauhöhe oberhalb der letzten Befestigung am aussteifende Gebäudeteil an.
- der Verzug zwischen zwei Gebäudeabspannbändern darf maximal 3,5 m betragen 
Wichtig: das Produkt mit der geringsten Tragkraft ist ausschlaggebend für die maximale Aufbauhöhe.

A Hauteur maxi au dessus du Té de raccordement, avec un support mural en pied de cheminée.
B Hauteur maxi entre 2 supports muraux.
C Distance maxi entre 2 brides murales.
D Hauteur libre maxi après le dernier élément de maintien.
-  Pour les parties non verticales du conduit de cheminée, la distance maximale entre deux brides murales est de 3.5 m.
Important: le produit ayant la capacité de supportage la plus faible détermine la hauteur maximale de montage.

A Maximale opbouwhoogte op het T-stuk of reinigingselement.
B Maximale opbouwhoogte voor lengte elementen die gedragen kan worden door een ondersteuning.
C Maximale afstand tusen 2 muurbeugels of een muurbeugel en ondersteuning.
D Maximale vrije uitkraging vanaf de laatste bevestiging.
- Bij verslepingen dient minimaal om de 3,5 meter een muurbeugel te worden toegepast
Belangrijk: het onderdeel met de minste draagkracht is bepalend voor de maximale opbouwhoogte.

Installation guidelines | Einbaurichtlinien | Directives d’installation | Installatie richtlijnen

Ø(mm) 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A (m) ADT 45 30 30 25 23 15 11 11 10 9 8 8
 ADT 90 30 30 25 23 15 14 14 11 11 10 9
 ADTD 30 30 25 23 15 14 14 11 11 10 9
B (m) ADOH2 30 30 25 20 20 17 15 14 12 11 10
 ADOH4 30 30 25 20 20 17 15 14 12 11 10
 ADAPO 30 30 25 20 20 17 15 14 12 11 10
 ADAPU 30 30 25 20 20 17 15 14 12 11 10
 ADMOG 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
 ADVQ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
 ADDQ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
C (m) ADMB 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
 ADMBV 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
 ADMOG 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
 ADVQ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
 ADDQ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
D (m) ADMB 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
 ADMBV 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
 ADMOG 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
 ADDQ 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
 ADMB+ADSK* 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5
 ADMBV+ADSK* 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
 ADBT ** 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

* Provided that it’s installed with a ADKB or ADKBS. 
** Provided that the joints above and below the last connection point are reinforced with an ADSK. The 
construction height B becomes 30% lower, when making use of a ADBT. Guy-wires are to be fixed at an angle of 45 
degrees, at 2/3 of the freestanding height. All joints above the last connection point and the joint directly below the 
last connection point have to be reinforced with an ADSK.

* Unter der Vorraussetzung, dass es mit einem ADKB oder ADKBS montiert wurde.
**Unter der Vorraussetzung, dass die Elementstöße ober- und unterhalb der letzten Gebäudeanbindung jeweils 
ein statisches Klemmband ADSK erhalten. Die Aufbauhöhe B muss bei der Verwendung von ADBT um 30% 
reduziert werden. Seilabspannungen werden unter 45° auf 2/3 Höhe der freien Kragarmlänge fixiert. An sämtlichen 
Elementstössen oberhalb sowie dem letzten Elementstoss unterhalb der Seilabspannung ADBT sind statische 
Klemmbänder ADSK zu verwenden.

*A condition d’être installé avec une ADKB ou ADKBS
** A condition que les emboîtements au-dessus et au-dessous du dernier point de fixation soient renforcés par une 
ADSK. La hauteur B diminue de 30% avec l’utilisation d’une ADBT. Les câbles doivent être fixés avec un angle de 
45° au 2/3 de la hauteur libre. Tous les emboîtements au-dessus du dernier point de fixation ainsi que celui juste en 
dessous doivent être renforcés par une ADSK.

* Mits geïnstalleerd met een ADKB of ADKBS.
** Mits de koppelingen onder en boven het laatste bevestigingspunt voorzien zijn van een ADSK. De opbouwhoogte 
B wordt 30% lager bij toepassing van een ADBT. Tuidraden dienen onder een hoek van 45 graden bevestigd te 
worden op 2/3 van de hoogte van uitkragen. Alle koppelingen boven het laatste bevestigingspunt en de koppeling 
direct onder het laatste bevestigingspunt voorzien van ADSK.

Mounting heights and distances | Maximale Montagehöhen und Abstände
| Hauteur maximale de montage et distance | Maximale montagehoogte en afstanden
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* For more CE-designations, visit our website.

The clearance to combustible materials, as indicated in the CE-designation, applies to flues with a nominal diameter up to and 
including 300 mm. Regarding flues with a larger nominal diameter, the clearance must be multiplied b a factor: ø350 - ø450 x 
1.5, ø500 - ø600 x 2, > ø700 x 4. 

Der abstand zu brennbaren Baustoffen, wie angegeben in de CE-designation, gilt für Anlagen mit einem nominalen 
Durchmesser bis einschließlich 300 mm. Für Anlagen mit einem größeren nominalen Durchmesser muss der abstand um 
einen Faktorvergrößert werden: ø350 - ø450 x 1.5, ø500 - ø600 x 2, > ø700 x 4.

La distance aux matériaux combustibles, comme induquée dans la designation CE, s'appligue pour les conduits jusgu'au 
diameter nominal 300 mm inclus. Pour les conduits d'un daimètre nominal plus important, la distance doit être augmentée 
par un facteur: ø350 - ø450 x 1.5, ø500 - ø600 x 2, > ø700 x 4.

De afstand tot brandbaar materiaal, zoals aangegeven in de CE-designation, geldt voor kanalen met en nominale diameter 
tot en met 300 mm. Voor kanalen met een grotere nominale diameter dient de afstand vergroot te worden met een factor: 
ø350 - ø450 x 1.5, ø500 - ø600 x 2, > ø700 x 4.

• Calculation software
• Digital brochure
• Declaration of Performance
• Mounting instructions
• Installation instructions
• Certifications
• Building blocks (CAD)
• Offset calculator

• Berechnungssoftware 
• Digitale Broschüre
• Leistungserklärung
• Montageanleitung 
• Installationsanweisungen 
• Zertifizierungen
• Bausteine (CAD)
• Planungshilfe Verzug

• Logiciel de calcul
• Brochure digitale
• Déclaration de Performance
• Mode de montage
• Instructions d'installation
• Certifications
• Blocs constitutifs (CAD)
• Dévoiement

• Calculatie software
• Digitale brochure
• Prestatieverklaring
• Montagehandleidingen
• Installatievoorschriften
• Certificeringen
• Bouwdelen (CAD)
• Verslepingsberekening

For more information  
please visit our website:

Für weitere Informationen 
besuchen Sie unsere Website:

Pour plus d'informations  
visitez notre site web:

Voor meer informatie  
zie onze website:

www.metaloterm.com

CE marking | CE-Kennzeichnung | Marquage CE | CE-markering

EN 1856-1
T600 H1 D V2 L50050 O50
T600 N1 D V2 L50050 G50

EN 1856-2
T600 H1 D V2 L50050 O50
T600 N1 D V2 L50050 G50

111

AD



112

AD



y

M
K

x Ø

15º

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110
M 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110
x 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30
y 215 215 215 215 215 215 215 215 215 215 215
SAPcode 158820 158821 158822 158823 158824 158825 158826 158827 158828 158829 158830

ADB 15
Elbow 15°
Bogen 15°
Coude 15°
Bocht 15°

Ø

D

25
0 16

5

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 129 149 179 199 249 299 349 399 449 499 599
SAPcode 158798 158799 158800 158801 158802 158803 158804 158805 158806 158807 158808

ADAS
Adaptor without flange
Übergangsstück ohne Flansch
Raccord simple paroi sans bride
Aansluitstuk zonder flens

Ø

25
0

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
          Flange details to be specified on order |Flansch Details bei Bestellung angegeben |

         Détails des brides doit être indiqué sur commande | Flens details bij bestelling aangegeven  

ADAC 00
Counter adaptor
Übergangsstück contra
Raccord simple paroi inversé
Aansluitstuk contra

Ø

25
0

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
          Flange details to be specified on order |Flansch Details bei Bestellung angegeben |

         Détails des brides doit être indiqué sur commande | Flens details bij bestelling aangegeven  

ADA 00
Adaptor
Übergangsstück 
Raccord simple paroi 
Aansluitstuk 

10
0

25
0

D

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 129 149 179 199 249 299 349 399 449 499 599
SAPcode 158809 158810 158811 158812 158813 158814 158815 158816 158817 158818 158819

ADASC
Counter adaptor
Übergangsstück Contra
Raccord simple paroi inversé
Aansluitstuk contra

10
0

25
0

D

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 129 149 179 199 249 299 349 399 449 499 599
SAPcode 158809 158810 158811 158812 158813 158814 158815 158816 158817 158818 158819

ADASC
Counter adaptor
Übergangsstück Contra
Raccord simple paroi inversé
Aansluitstuk contra

26
0

S

Ø

B

F (#)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
B 190 210 230 270 320 370 430 480 540 580 690
F M8 M8 M8 M8 M8 M10 M10 M10 M10 M10 M10
# 8 8 12 12 12 16 16 16 20 24 24
S 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 3.0 3.0 3.0 3.0 4.0
SAPcode 158765 158766 158767 158768 158769 158770 158771 158772 158773 158774 158775

ADA
Adaptor
Übergangsstück
Raccord simple paroi
Aansluitstuk

26
0

S

Ø

B

F (#)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
B 190 210 230 270 320 370 430 480 540 580 690
F M8 M8 M8 M8 M8 M10 M10 M10 M10 M10 M10
# 8 8 12 12 12 16 16 16 20 24 24
S 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 3.0 3.0 3.0 3.0 4.0
SAPcode 158765 158766 158767 158768 158769 158770 158771 158772 158773 158774 158775

ADA
Adaptor
Übergangsstück
Raccord simple paroi
Aansluitstuk

Ø

25
0

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
          Flange details to be specified on order |Flansch Details bei Bestellung angegeben |

         Détails des brides doit être indiqué sur commande | Flens details bij bestelling aangegeven  

ADA 00
Adaptor
Übergangsstück 
Raccord simple paroi 
Aansluitstuk 

Ø

25
0

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
          Flange details to be specified on order |Flansch Details bei Bestellung angegeben |

         Détails des brides doit être indiqué sur commande | Flens details bij bestelling aangegeven  

ADAC 00
Counter adaptor
Übergangsstück contra
Raccord simple paroi inversé
Aansluitstuk contra
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ADA
Adaptor
Übergangsstück
Raccord simple paroi
Aansluitstuk

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
B 190 210 230 270 320 300 430 460 540 580 690
F M8 M8 M8 M8 M8 M10 M10 M10 M10 M10 M10
# 8 8 12 12 12 16 16 20 20 24 24
S 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 3.0 3.0 3.0 3.0 4.0
Art. Nr.
 158765 158766 158767 158768 158769 158770 158771 158772 158773 158774 158775

ADAC 00
Counter adaptor
Übergangsstück contra
Raccord simple paroi inversé
Aansluitstuk contra

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Flange details to be specified on order |Flansch Details bei Bestellung angegeben | 
Détails des brides doit être indiqué sur commande | Flens details bij bestelling aangegeven 

ADASC
Counter adaptor
Übergangsstück Contra
Raccord simple paroi inversé
Aansluitstuk contra

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 129 149 179 199 249 299 349 399 449 499 599
Art. Nr.
 158809 158810 158811 158812 158813 158814 158815 158816 158817 158818 158819

ADA 00
Adaptor
Übergangsstück 
Raccord simple paroi 
Aansluitstuk 

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Flange details to be specified on order |Flansch Details bei Bestellung angegeben | 
Détails des brides doit être indiqué sur commande | Flens details bij bestelling aangegeven 

ADAS
Adaptor without flange
Übergangsstück ohne Flansch
Raccord simple paroi sans bride
Aansluitstuk zonder flens

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 129 149 179 199 249 299 349 399 449 499 599
Art. Nr.
 158798 158799 158800 158801 158802 158803 158804 158805 158806 158807 158808

ADB 15
Elbow 15°
Bogen 15°
Coude 15°
Bocht 15°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110
M 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110 110
x 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30
y 215 215 215 215 215 215 215 215 215 215 215
Art. Nr.
 158820 158821 158822 158823 158824 158825 158826 158827 158828 158829 158830
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Ø

y

x

M

K

L

90
°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 115 115 125 130 135 145 155 165 175 185 205
L 110 120 135 145 165 185 205 230 255 275 320
M 115 115 125 130 135 145 155 165 175 185 205
x 195 200 220 235 255 275 300 330 355 380 435
y 195 200 220 235 255 275 300 330 355 380 435
SAPcode 158853 158854 158855 158856 158857 158858 158859 158860 158861 158862 158863

ADB 90
Elbow 90°
Bogen 90°
Coude 90°
Bocht 90°

H

Ø

H
1

x

60

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 490 490 490 490 490 600 600 700 700 800 1000
H1 240 240 240 240 240 300 300 350 350 400 500
X 165 175 190 200 225 250 275 300 325 350 400
SAPcode 159146 159147 159148 159149 159150 159151 159152 159153 159154 159155 159156

ADT 90
Tee-piece 90°
T-Stück 90°
Té 90°
T-stuk 90°

Ø

x

y

h2

h1

H

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 500 500 500 600 700 700 770 970 970 970 1120
h1 375 385 385 475 565 555 645 835 830 820 950
h2 305 325 370 390 455 510 565 630 695 750 875
x 215 235 260 275 320 360 405 445 490 535 620
y 160 155 125 200 245 195 245 390 340 290 330
SAPcode 159135 159136 159137 159138 159139 159140 159141 159142 159143 159144 159145

ADT 45
Tee-piece 45°
T-stück 45°
Té 45°
T-stuk 45°

45º

x

y

M Ø

K

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 110 110 120 120 135 145 155 165 175 185 205
M 110 110 120 120 135 145 155 165 175 185 205
x 80 80 85 85 95 105 110 115 125 130 145
y 190 190 205 205 230 250 265 280 300 315 350
SAPcode 158842 158843 158844 158845 158846 158847 158848 158849 158850 158851 158852

ADB 45
Elbow 45°
Bogen 45°
Coude 45°
Bocht 45°

30º

M

x

y
Ø

K

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 110 110 110 110 110 110 155 165 135 145 155
M 110 110 110 110 110 110 155 165 135 145 155
x 55 55 55 55 55 55 75 80 70 75 80
y 205 205 205 205 205 205 290 310 250 270 290
SAPcode 158831 158832 158833 158834 158835 158836 158837 158838 158839 158840 158841

ADB 30
Elbow 30º
Bogen 30º
Coude 30º
Bocht 30º

H

Ø

H
1

x

30

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 490 490 490 490 490 600 600 700 700 800 1000
H1 240 240 240 240 240 300 300 350 350 400 500
X 250 260 275 285 310 335 360 385 410 435 485
SAPcode 171234 171235 171236 171237 171238 171239 171240 171241 171242 171243 171244

ADTD
Tee-piece 90° with end cap
T-Stück 90°mit Verschlussdeckel
Té 90°avec couvercle
Reinigings-/inspectieelement

H

Ø

H
1

x

30

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 490 490 490 490 490 600 600 700 700 800 1000
H1 240 240 240 240 240 300 300 350 350 400 500
X 250 260 275 285 310 335 360 385 410 435 485
SAPcode 171234 171235 171236 171237 171238 171239 171240 171241 171242 171243 171244

ADTD
Tee-piece 90° with end cap
T-Stück 90°mit Verschlussdeckel
Té 90°avec couvercle
Reinigings-/inspectieelement
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ADB 30
Elbow 30º
Bogen 30º
Coude 30º
Bocht 30º

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 110 110 110 110 110 110 155 165 135 145 155
M 110 110 110 110 110 110 155 165 135 145 155
x 55 55 55 55 55 55 75 80 70 75 80
y 205 205 205 205 205 205 290 310 250 270 290
Art. Nr.
 158831 158832 158833 158834 158835 158836 158837 158838 158839 158840 158841

ADB 45
Elbow 45°
Bogen 45°
Coude 45°
Bocht 45°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 110 110 120 120 135 145 155 165 175 185 205
M 110 110 120 120 135 145 155 165 175 185 205
x 80 80 85 85 95 105 110 115 125 130 145
y 190 190 205 205 230 250 265 280 300 315 350
Art. Nr.
 158842 158843 158844 158845 158846 158847 158848 158849 158850 158851 158852

ADT 45
Tee-piece 45°
T-stück 45°
Té 45°
T-stuk 45°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 500 500 500 600 700 700 770 970 970 970 1120
h1 375 385 385 475 565 555 645 835 830 820 950
h2 305 325 370 390 455 510 565 630 695 750 875
x 215 235 260 275 320 360 405 445 490 535 620
y 160 155 125 200 245 195 245 390 340 290 330
Art. Nr.
 159135 159136 159137 159138 159139 159140 159141 159142 159143 159144 159145

ADTD
Tee-piece 90° with end cap
T-Stück 90°mit Verschlussdeckel
Té 90°avec couvercle
Reinigings-/inspectieelement

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 490 490 490 490 490 600 600 700 700 800 1000
H1 240 240 240 240 240 300 300 350 350 400 500
x 250 260 275 285 310 335 360 385 410 435 485
Art. Nr.

 171234 171235 171236 171237 171238 171239 171240 171241 171242 171243 171244

ADB 90
Elbow 90°
Bogen 90°
Coude 90°
Bocht 90°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
K 115 115 125 130 135 145 155 165 175 185 205
L 110 120 135 145 165 185 205 230 255 275 320
M 115 115 125 130 135 145 155 165 175 185 205
x 195 200 220 235 255 275 300 330 355 380 435
y 195 200 220 235 255 275 300 330 355 380 435
Art. Nr.
 158853 158854 158855 158856 158857 158858 158859 158860 158861 158862 158863

ADT 90
Tee-piece 90°
T-Stück 90°
Té 90°
T-stuk 90°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 490 490 490 490 490 600 600 700 700 800 1000
H1 240 240 240 240 240 300 300 350 350 400 500
x 165 175 190 200 225 250 275 300 325 350 400
Art. Nr.
 159146 159147 159148 159149 159150 159151 159152 159153 159154 159155 159156
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Ø

17
0

90

1"

25

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
SAPcode 158910 158911 158912 158913 158914 158915 158916 158917 158918 158919 158920

ADEM
Probe length (incl. cap)
Meßelement (inkl. Meßstopfen)
Élément de prise de mesure (incl. Bouchon)
Meetelement (incl. afsluitdop)

Ø

50
5 

Incl.
ADSB

m
in

. 1
15

 

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
SAPcode 159180 159181 159182 159183 159184 159185 159186 159187 159188 159189 159190

Use rivets for installation |Bei der Installation Nieten verwenden 

Utiliser des rivets pour l’installation  |Bij installatie popnagels gebruiken

ADXX
Cutable length
Kürzbares Längenelement
Longueur à couper
Sectie inkortbaar

Ø

50
5 

Incl.
ADSB

m
in

. 1
15

 

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
SAPcode 159180 159181 159182 159183 159184 159185 159186 159187 159188 159189 159190

Use rivets for installation |Bei der Installation Nieten verwenden 

Utiliser des rivets pour l’installation  |Bij installatie popnagels gebruiken

ADXX
Cutable length
Kürzbares Längenelement
Longueur à couper
Sectie inkortbaar

17
0 1"

90

Ø

25

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
SAPcode 158921 158922 158923 158924 158925 158926 158927 158928 158929 158930 158931

ADEMC
Length with drain, vertical
Entwasserungselement, senkrecht
Élément de purge, vertical
Condenselement, verticaal

Ø

H
1-

H
2-

H
3-

H
4-

H
5

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 965 965 965 965 965 965 965 965 965 965 965
H2 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500
H3 300 300 300 300 300 300 300 300 - - -
H4 - - - - - - - - 250 250 250
H5 200 200 200 200 200 - - - - - -
SAPcode

AD100 158727 158728 158729 158730 158731 158732 158733 158734 158735 158736 158737

AD50 158754 158755 158756 158757 158758 158759 158760 158761 158762 158763 158764

AD30 158746 158747 158748 158749 158750 158751 158752 158753 -- -- --

AD25 -- -- -- -- -- -- -- -- 158743 158744 158745

AD20 158738 158739 158740 158741 158742 -- -- -- -- -- --

AD 100/50/30/25/20
Length
Längenelement
Longueur
Sectie

Ø

 M
in

. 4
90

 M
ax

. 6
50

Incl.
ADSB

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
SAPcode 159052 159053 159054 159055 159056 159057 159058 159059 159060 159061 159062

Use rivets for installation |Bei der Installation Nieten verwenden 

Utiliser des rivets pour l’installation  |Bij installatie popnagels gebruiken

ADPP
Adjustable Length
Längenausgleichelement
Longueur ajustable
Paspijp

Ø

 M
in

. 4
90

 M
ax

. 6
50

Incl.
ADSB

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
SAPcode 159052 159053 159054 159055 159056 159057 159058 159059 159060 159061 159062

Use rivets for installation |Bei der Installation Nieten verwenden 

Utiliser des rivets pour l’installation  |Bij installatie popnagels gebruiken

ADPP
Adjustable Length
Längenausgleichelement
Longueur ajustable
Paspijp

Ø

1"

H

X

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 85 85 85 85 85 85 120 120 120 120 120
X 40 40 40 40 40 52
SAPcode 159063 159064 159065 159066 159067 159068 159069 159070 159071 159072 159073

ADRBK
Condensate collector with drain
Kondensatschale mit Kondensatablauf
Bac de suie avec purge
Roetbak met condensafvoer
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AD 100/50/30/25/20
Length
Längenelement
Longueur
Sectie

Ø  130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H  965 965 965 965 965 965 965 965 965 965 965
H2  500 500 500 500 500 500 500 500 500 500 500
H3  300 300 300 300 300 300 300 300 - - -
H4  - - - - - - - - 250 250 250
H5  200 200 200 200 200 - - - - - -
Art. Nr.
AD100  158727 158728 158729 158730 158731 158732 158733 158734 158735 158736 158737
AD50  158754 158755 158756 158757 158758 158759 158760 158761 158762 158763 158764
AD30  158746 158747 158748 158749 158750 158751 158752 158753 -- -- --
AD25  -- -- -- -- -- -- -- -- 158743 158744 158745
AD20  158738 158739 158740 158741 158742 -- -- -- -- -- --

ADXX
Cutable length
Kürzbares Längenelement
Longueur à couper
Sectie inkortbaar

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Art. Nr.
 159180 159181 159182 159183 159184 159185 159186 159187 159188 159189 159190

Use rivets for installation |Bei der Installation Nieten verwenden 
Utiliser des rivets pour l’installation  |Bij installatie popnagels gebruiken

ADEMC
Length with drain, vertical
Entwasserungselement, senkrecht
Élément de purge, vertical
Condenselement, verticaal

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Art. Nr.
 158921 158922 158923 158924 158925 158926 158927 158928 158929 158930 158931

ADPP
Adjustable Length
Längenausgleichelement
Longueur ajustable
Paspijp

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Art. Nr. 159052 159053 159054 159055 159056 159057 159058 159059 159060 159061 159062
Use rivets for installation |Bei der Installation Nieten verwenden 
Utiliser des rivets pour l’installation  |Bij installatie popnagels gebruiken

ADEM
Probe length (incl. cap)
Meßelement (inkl. Meßstopfen)
Élément de prise de mesure (incl. Bouchon)
Meetelement (incl. afsluitdop)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Art. Nr.
 158910 158911 158912 158913 158914 158915 158916 158917 158918 158919 158920

ADRBK
Condensate collector with drain
Kondensatschale mit Kondensatablauf
Bac de suie avec purge
Roetbak met condensafvoer

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
H 85 85 85 85 85 85 120 120 120 120 120
X 40 40 40 40 40 52
Art. Nr.
 159063 159064 159065 159066 159067 159068 159069 159070 159071 159072 159073 115
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Average preformance  ADSIC1 130 - 600

ADSIC 1

A Ø

L

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 1000 1000 1250 1500 1500 2500 2500 2500 3000 3000 3000
A 255 275 305 325 375 425 475 525 575 625 725
kg+/-5% 13 14 20 24 28 68 76 84 117 127 146

SAPcode 159090 159091 159092 159093 159094 159095 159096 159097 159098 159099 159100

ADSIA2
Absorption silencer 35 dB
Absorptionsschalldämpfer 35 dB
Silencieux à absorption 35 dB
Absorptiedemper 35 dB

A Ø

L

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 1000 1000 1250 1500 1500 2500 2500 2500 3000 3000 3000
A 255 275 305 325 375 425 475 525 575 625 725
kg+/-5% 13 14 20 24 28 68 76 84 117 127 146

SAPcode 159090 159091 159092 159093 159094 159095 159096 159097 159098 159099 159100

ADSIA2
Absorption silencer 35 dB
Absorptionsschalldämpfer 35 dB
Silencieux à absorption 35 dB
Absorptiedemper 35 dB

A Ø
L

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 750 750 1000 1250 1250 1750 1750 1750 2000 2000 2000
A 255 275 305 325 375 425 475 525 575 625 725
kg+/-5% 10 11 15 20 24 49 55 60 79 86 100

SAPcode 159079 159080 159081 159082 159083 159084 159085 159086 159087 159088 159089

ADSIA1
Absorption silencer 25 dB
Absorptionsschalldämpfer 25 dB
Silencieux à absorption 25 dB
Absorptiedemper 25 dB

A Ø
L

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 750 750 1000 1250 1250 1750 1750 1750 2000 2000 2000
A 255 275 305 325 375 425 475 525 575 625 725
kg+/-5% 10 11 15 20 24 49 55 60 79 86 100

SAPcode 159079 159080 159081 159082 159083 159084 159085 159086 159087 159088 159089

ADSIA1
Absorption silencer 25 dB
Absorptionsschalldämpfer 25 dB
Silencieux à absorption 25 dB
Absorptiedemper 25 dB
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Performance chart is an average measurement over all diameters.
The insertion loss is measured according to iso 7235: 2003
The insertion loss can deviate due to temperature or special installation situations.
Back pressure is approx. 20 Pa at 15m/s or 200 Pa at 50 m/s
Back pressure can vary with temperature and gas velocity, please contact 
Schiedel Metaloterm B.V. for advice
For installation AD wallbrackets of a larger diameter can be used.
Results shown may differ due to a number of factors.

ADSIA1
Absorption silencer 25 dB
Absorptionsschalldämpfer 25 dB
Silencieux à absorption 25 dB
Absorptiedemper 25 dB

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 750 750 1000 1250 1250 1750 1750 1750 2000 2000 2000
A 255 275 305 325 375 425 475 525 575 625 725
kg+/-5% 10 11 15 20 24 49 55 60 79 86 100
Art. Nr.
 159079 159080 159081 159082 159083 159084 159085 159086 159087 159088 159089

ADSIA2
Absorption silencer 35 dB
Absorptionsschalldämpfer 35 dB
Silencieux à absorption 35 dB
Absorptiedemper 35 dB

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 1000 1000 1250 1500 1500 2500 2500 2500 3000 3000 3000
A 255 275 305 325 375 425 475 525 575 625 725
kg+/-5% 13 14 20 24 28 68 76 84 117 127 146
Art. Nr.
 159090 159091 159092 159093 159094 159095 159096 159097 159098 159099 159100
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ADSIC 1

A

L

Ø

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200
A 450 500 600 650 700 850 950 1000 1100 1150 1350
kg+/-5% 75 86 108 120 132 164 196 209 237 251 310
Art. Nr.

 159101 159102 * 159104 * 159106 * * 168305 159110 *

Lifting eyes standard for ø ≥ 130

Kranösen standard für ø ≥ 130 

Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130

Hijsogen standaard voor ø ≥ 130  

ADSIR1
Resonance silencer 20 dB
Resonanzschalldämpfer 20 dB
Silencieux à resonance 20 dB
Resonantiedemper 20 dB

A

L
Ø

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200
A 450 500 600 650 700 850 950 1000 1100 1150 1350
kg+/-5% 75 86 108 120 132 164 196 209 237 251 310
Art. Nr.

 159101 159102 * 159104 * 159106 * * 168305 159110 *

Lifting eyes standard for ø ≥ 130

Kranösen standard für ø ≥ 130 

Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130

Hijsogen standaard voor ø ≥ 130  

ADSIR1
Resonance silencer 20 dB
Resonanzschalldämpfer 20 dB
Silencieux à resonance 20 dB
Resonantiedemper 20 dB

A

L

Ø

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 2200 2200 2200 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
A 650 750 800 850 1000 1000 1100 1200 1300 1350 1550
kg+/-5% 118 142 155 167 221 236 282 333 387 425 529
Art. Nr.

 159112 159113 159114 * * * 159118 159119 * * *

Lifting eyes standard for ø ≥ 130

Kranösen standard für ø ≥ 130 

Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130

Hijsogen standaard voor ø ≥ 130  

ADSIR2
Resonance silencer 30 dB
Resonanzschalldämpfer 30 dB
Silencieux à resonance 30 dB
Resonantiedemper 30 dB

A

L

Ø

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 2200 2200 2200 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
A 650 750 800 850 1000 1000 1100 1200 1300 1350 1550
kg+/-5% 118 142 155 167 221 236 282 333 387 425 529
Art. Nr.

 159112 159113 159114 * * * 159118 159119 * * *

Lifting eyes standard for ø ≥ 130

Kranösen standard für ø ≥ 130 

Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130

Hijsogen standaard voor ø ≥ 130  

ADSIR2
Resonance silencer 30 dB
Resonanzschalldämpfer 30 dB
Silencieux à resonance 30 dB
Resonantiedemper 30 dB
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Performance chart is an average measurement over all diameters.
The insertion loss is measured according to iso 7235: 2003
The insertion loss can deviate due to temperature or special installation 
situations.
Back pressure is approx. 300 Pa at 15m/s or 2300 Pa at 50 m/s
Back pressure can vary greatly with temperature and gas velocity, please 
contact Schiedel Metaloterm B.V. for advice

Extra options
Brackets (installation direction to be 
specified on order)
Radial / axial inlet
Radial / axial outlet
(certified) spark arrestor

standaard options
condensate drain
lifting eyes

ADSIR1
Resonance silencer 20 dB
Resonanzschalldämpfer 20 dB
Silencieux à resonance 20 dB
Resonantiedemper 20 dB

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200 2200
A 450 500 600 650 700 850 950 1000 1100 1150 1350
kg+/-5% 75 86 108 120 132 164 196 209 237 251 310 
Art. Nr.
 159101 159102 * 159104 * 159106 * * 168305 159110 *

Lifting eyes standard for ø ≥ 130
Kranösen standard für ø ≥ 130 
Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130
Hijsogen standaard voor ø ≥ 130 

ADSIR2
Resonance silencer 30 dB
Resonanzschalldämpfer 30 dB
Silencieux à resonance 30 dB
Resonantiedemper 30 dB

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 2200 2200 2200 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
A 650 750 800 850 1000 1000 1100 1200 1300 1350 1550
kg+/-5% 118 142 155 167 221 236 282 333 387 425 529
Art. Nr.
 159112 159113 159114 * * * 159118 159119 * * *

Lifting eyes standard for ø ≥ 130
Kranösen standard für ø ≥ 130 
Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130
Hijsogen standaard voor ø ≥ 130 
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Average preformance  ADSIC1 130 - 600

ADSIC 1

A

L

Ø

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 1870 1870 2120 2370 2620 3120 3370 3870 4370 4620 4870
A 500 525 575 625 675 875 975 1050 1100 1225 1325

Lifting eyes standard for ø ≥ 130

Kranösen standard für ø ≥ 130 

Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130

Hijsogen standaard voor ø ≥ 130  

ADSIC1
Combination silencer 25 dB
Kombinationsschalldämpfer 25 dB
Silencieux Combinaison 25 dB
Combinatiedemper 25 dB

A

L

Ø

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 1870 1870 2120 2370 2620 3120 3370 3870 4370 4620 4870
A 500 525 575 625 675 875 975 1050 1100 1225 1325

Lifting eyes standard for ø ≥ 130

Kranösen standard für ø ≥ 130 

Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130

Hijsogen standaard voor ø ≥ 130  

ADSIC1
Combination silencer 25 dB
Kombinationsschalldämpfer 25 dB
Silencieux Combinaison 25 dB
Combinatiedemper 25 dB
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ADSIC1
Combination silencer 25 dB
Kombinationsschalldämpfer 25 dB
Silencieux Combinaison 25 dB
Combinatiedemper 25 dB

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
L 1870 1870 2120 2370 2620 3120 3370 3870 4370 4620 4870
A 500 525 575 625 675 875 975 1050 1100 1225 1325

Lifting eyes standard for ø ≥ 130
Kranösen standard für ø ≥ 130 
Anneaux de levage standard pour ø ≥ 130
Hijsogen standaard voor ø ≥ 130 

Performance chart is an average measurement over all diameters.
The insertion loss is measured according to iso 7235: 2003
The insertion loss can deviate due to temperature or special installation 
situations.

Back pressure is approx. 350 Pa at 15m/s or 2500 Pa at 50 m/s
Back pressure can vary greatly with temperature and gas velocity, please 
contact Schiedel Metaloterm B.V. for advice

Extra options
Brackets (installation direction to be 
specified on order)
Radial / axial inlet
(certified) spark arrestor

standaard options
condensate drain
lifting eyes
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Ø 12

Ø 12

Ø 130-450 Ø 500-600

ADMBV2/3/4
Ø  130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D  205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
x  235 255 285 305 355 405 455 505 535 585 685
x1 ADMBV2 - - - - - - - - - 70 70
 ADMBV3 - - - - - - - - - 110 110
 ADMBV4 - - - - - - - - - 105 105
SAPcode

ADMBV2  159014 164553 159015 159016 159017 159018 159019 159020 159021 159022 159023

ADMBV3  159024 159025 159026 159027 159028 159029 159030 159031 159032 159033 159034

ADMBV4  159035 159036 159037 159038 159039 159040 159041 159042 159043 159044 159045

ADMBV2/3/4
Wall band adjustable
Gebäudeabspannband verstellbar
Bride murale réglable
Muurbeugel verstelbaar
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ADMBV2/3/4
Ø  130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D  205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
x  235 255 285 305 355 405 455 505 535 585 685
x1 ADMBV2 - - - - - - - - - 70 70
 ADMBV3 - - - - - - - - - 110 110
 ADMBV4 - - - - - - - - - 105 105
SAPcode

ADMBV2  159014 164553 159015 159016 159017 159018 159019 159020 159021 159022 159023

ADMBV3  159024 159025 159026 159027 159028 159029 159030 159031 159032 159033 159034

ADMBV4  159035 159036 159037 159038 159039 159040 159041 159042 159043 159044 159045

ADMBV2/3/4
Wall band adjustable
Gebäudeabspannband verstellbar
Bride murale réglable
Muurbeugel verstelbaar
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ADMBV2/3/4
Ø  130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D  205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
x  235 255 285 305 355 405 455 505 535 585 685
x1 ADMBV2 - - - - - - - - - 70 70
 ADMBV3 - - - - - - - - - 110 110
 ADMBV4 - - - - - - - - - 105 105
SAPcode

ADMBV2  159014 164553 159015 159016 159017 159018 159019 159020 159021 159022 159023

ADMBV3  159024 159025 159026 159027 159028 159029 159030 159031 159032 159033 159034

ADMBV4  159035 159036 159037 159038 159039 159040 159041 159042 159043 159044 159045

ADMBV2/3/4
Wall band adjustable
Gebäudeabspannband verstellbar
Bride murale réglable
Muurbeugel verstelbaar

D

M6

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 164587 164588 164589 164590 164591 159046 159047 159048 159049 159050 159051

ADPH
Ceiling hanger
Deckenaufhängung
Bride de suspension (plafond)
Plafondhanger

Ø 11

15
0

70

A

Ø

B
18

25

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 240 260 290 310 360 410 460 510 560 610 710
B 290 310 340 360 410 460 510 560 610 660 760
SAPcode 158776 158777 158778 158779 158780 158781 158782 158783 158784 158785 158786

ADAPO
Wall support element
Wandstütze
Elément pour support mural
Muurondersteuningselement

50
-9

0

D

255 25511

180 180

Ø 300 - 450

Ø 500, 600

160

60
60

55

Ø 130 - 250

9

9

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 159003 159004 159005 159006 159007 159008 159009 159010 159011 159012 159013

ADMB
Wall band adjustable
Gebäudeabspannband verstellbar
Bride murale réglable
Muurbeugel verstelbaar

Ø 11Ø

A

10
5

18 

18

Ø 1”

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 240 260 290 310 360 410 460 510 560 610 710
SAPcode 158787 158788 158789 158790 158791 158792 158793 158794 158795 158796 158797

ADAPU
Base plate with condensate drain
Fundamentverankerung mit seitlichem Kondensatablauf
Plaque de départ avec purge latérale
Voetplaat universeel met condensafloop

Ø

H

A Ø 6,5

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400
A 305 325 355 375 425 475 525 575
D 205 225 255 275 325 375 425 475
H 70 70 70 70 70 95 95 95
SAPcode 164598 164599 164600 164601 164602 164603 164604 164605

ADVQ
Floor support
Geschoßkonsole
Support au plancher
Verdiepingsondersteuning
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ADAPO
Wall support element
Wandstütze
Elément pour support mural
Muurondersteuningselement

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 240 260 290 310 360 410 460 510 560 610 710
B 290 310 340 360 410 460 510 560 610 660 760
Art. Nr.
 158776 158777 158778 158779 158780 158781 158782 158783 158784 158785 158786

ADMBV2/3/4
Wall band adjustable
Gebäudeabspannband verstellbar
Bride murale réglable
Muurbeugel verstelbaar

ADMBV2/3/4
Ø  130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D  205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
x  235 255 285 305 355 405 455 505 535 585 685
x1 ADMBV2 - - - - - - - - - 70 70
 ADMBV3 - - - - - - - - - 110 110
 ADMBV4 - - - - - - - - - 105 105
Art. Nr.
ADMBV2  159014 164553 159015 159016 159017 159018 159019 159020 159021 159022 159023
ADMBV3  159024 159025 159026 159027 159028 159029 159030 159031 159032 159033 159034
ADMBV4  159035 159036 159037 159038 159039 159040 159041 159042 159043 159044 159045

ADAPU
Base plate with condensate drain
Fundamentverankerung mit seitlichem Kondensatablauf
Plaque de départ avec purge latérale
Voetplaat universeel met condensafloop

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 240 260 290 310 360 410 460 510 560 610 710
Art. Nr.
 158787 158788 158789 158790 158791 158792 158793 158794 158795 158796 158797

ADMB
Wall band adjustable
Gebäudeabspannband verstellbar
Bride murale réglable
Muurbeugel verstelbaar

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 159003 159004 159005 159006 159007 159008 159009 159010 159011 159012 159013

ADPH
Ceiling hanger
Deckenaufhängung
Bride de suspension (plafond)
Plafondhanger

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 164587 164588 164589 164590 164591 159046 159047 159048 159049 159050 159051

ADVQ
Floor support
Geschoßkonsole
Support au plancher
Verdiepingsondersteuning

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400
A 305 325 355 375 425 475 525 575
D 205 225 255 275 325 375 425 475
H 70 70 70 70 70 95 95 95
Art. Nr.
 164598 164599 164600 164601 164602 164603 164604 164605
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15
0

35
80

50 50 25
250

50
Ø 6,5

50

D6,
5

50 20

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 164542 164543 164544 164545 164546 158904 158905 158906 158907 158908 158909

ADDQ
Roof support
Dachkonsole
Support au toit
Dakondersteuning

15
0

35
80

50 50 25
250

50
Ø 6,5

50

D6,
5

50 20

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 164542 164543 164544 164545 164546 158904 158905 158906 158907 158908 158909

ADDQ
Roof support
Dachkonsole
Support au toit
Dakondersteuning

D

Ø 12

50

L

50

50

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
L 260 310 310 330 380 430 215 530 580 630 730
SAPcode 158932 158933 158934 158935 158936 158937 158938 158939 158940 158941 158942

ADHB
Hanging band (set)
Montageschelle (Satz)
Bande de suspension (2 parties)
Montageband (stel)

D

Ø 12

50

L

50

50

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
L 260 310 310 330 380 430 215 530 580 630 730
SAPcode 158932 158933 158934 158935 158936 158937 158938 158939 158940 158941 158942

ADHB
Hanging band (set)
Montageschelle (Satz)
Bande de suspension (2 parties)
Montageband (stel)

H

H

A

A

13
13

13

40 13

13

13

13

13

19

19

13

22
0

80

11
0

h2

13

40

x

ADOH 2  (50 - 200 mm)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 475 475 600 600 600 600 740 740 740 915 915
H 240 240 330 330 330 330 330 330 330 380 380 
h2 - - 310 310 310 310 310 310 310 360 360
x - - 270 270 270 270 330 330 330 355 355
SAPcode 164565 164566 164567 164568 164569 164570 164571 164572 164573 164574 164575

x = Max. distance to cut | Max. Kürzbereich | Distance max. de coupe | Max. inkortmaat

ADOH2: Ø 130, 150 mm

ADOH 2
Support heavy (pair) for ADAPO/ADAPU
Wandstütze verstärkt (Paar) für ADAPO/ADAPU
Support renforcé (paire) ADAPO/ADAPU
Ondersteuning zwaar (paar) voor ADAPO/ADAPU

H

A

13
13

13

40

13

13
19

11
0

h2

x

ADOH 4  (200 - 400 mm)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 740 740 740 740 740 915 915 915 1090 1090 1090
H 330 330 330 330 330 380 380 380 430 430 430
h2 310 310 310 310 310 360 360 360 410 410 410
x 330 330 330 330 330 355 355 355 350 350 350
SAPcode 164576 164577 164578 164579 164580 164581 164582 164583 164584 164585 164586

x = Max. distance to cut | Max. Kürzbereich | Distance max. de coupe | Max. inkortmaat

ADOH 4
Support heavy (pair) for ADAPO/ADAPU
Wandstütze verstärkt (Paar) für ADAPO/ADAPU
Support renforcé (paire) ADAPO/ADAPU
Ondersteuning zwaar (paar) voor ADAPO/ADAPU

H

H

A

A

13
13

13

40 13

13

13

13

13

19

19

13

22
0

80

11
0

h2

13

40

x

ADOH 2  (50 - 200 mm)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 475 475 600 600 600 600 740 740 740 915 915
H 240 240 330 330 330 330 330 330 330 380 380 
h2 - - 310 310 310 310 310 310 310 360 360
x - - 270 270 270 270 330 330 330 355 355
SAPcode 164565 164566 164567 164568 164569 164570 164571 164572 164573 164574 164575

x = Max. distance to cut | Max. Kürzbereich | Distance max. de coupe | Max. inkortmaat

ADOH2: Ø 130, 150 mm

ADOH 2
Support heavy (pair) for ADAPO/ADAPU
Wandstütze verstärkt (Paar) für ADAPO/ADAPU
Support renforcé (paire) ADAPO/ADAPU
Ondersteuning zwaar (paar) voor ADAPO/ADAPU
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ADOH 2
Support heavy (pair) for ADAPO/ADAPU
Wandstütze verstärkt (Paar) für ADAPO/ADAPU
Support renforcé (paire) ADAPO/ADAPU
Ondersteuning zwaar (paar) voor ADAPO/ADAPU

ADOH 2  (50 - 200 mm)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 475 475 600 600 600 600 740 740 740 915 915
H 240 240 330 330 330 330 330 330 330 380 380
h2 - - 310 310 310 310 310 310 310 360 360
x - - 270 270 270 270 330 330 330 355 355
Art. Nr.
 164565 164566 164567 164568 164569 164570 164571 164572 164573 164574 164575

x = Max. distance to cut | Max. Kürzbereich | Distance max. de coupe | Max. inkortmaat

ADHB
Hanging band (set)
Montageschelle (Satz)
Bande de suspension (2 parties)
Montageband (stel)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
L 260 310 310 330 380 430 215 530 580 630 730
Art. Nr.
 158932 158933 158934 158935 158936 158937 158938 158939 158940 158941 158942

ADDQ
Roof support
Dachkonsole
Support au toit
Dakondersteuning

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 164542 164543 164544 164545 164546 158904 158905 158906 158907 158908 158909

ADOH 4
Support heavy (pair) for ADAPO/ADAPU
Wandstütze verstärkt (Paar) für ADAPO/ADAPU
Support renforcé (paire) ADAPO/ADAPU
Ondersteuning zwaar (paar) voor ADAPO/ADAPU

ADOH 4  (200 - 400 mm)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 740 740 740 740 740 915 915 915 1090 1090 1090
H 330 330 330 330 330 380 380 380 430 430 430
h2 310 310 310 310 310 360 360 360 410 410 410
x 330 330 330 330 330 355 355 355 350 350 350
Art. Nr.
 164576 164577 164578 164579 164580 164581 164582 164583 164584 164585 164586

x = Max. distance to cut | Max. Kürzbereich | Distance max. de coupe | Max. inkortmaat
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D

10
0

M10 x 25

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 164554 164555 164556 164557 164558 164559 164560 164561 164562 164563 164564

ADMOG
Band for fixation, smooth
Band für Fixation, glatt
Bride de fixation, lisse
Bevestigingsband, glad

D

11
0

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 158976 158977 158978 158979 158980 158981 158982 158983 158984 158985 158986

ADKBX
Locking band for ADXX/cutting
Klemmband für ADXX/verkürzt
Bride sécurité pour ADXX/couper
Klemband tbv ADXX/inkorten

D

10
0

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 164515 164516 164517 164518 164519 164520 164521 164522 164523 164524 164525

ADBT
Guy-wire band
Seilabspannring
Bride d’haubanage
Tuibeugel

11
0

D

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 158965 158966 158967 158968 158969 158970 158971 158972 158973 158974 158975

ADKB
Locking band 
Klemmband 
Bride sécurité
Klemband

D

34
0

13
5

13
5

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 159123 159124 159125 159126 159127 159128 159129 159130 159131 159132 159133

ADSK
Reinforced locking band
Statisches Klemmband
Bande de sécurité renforcée
Statische klemband
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ADKB
Locking band 
Klemmband 
Bride sécurité
Klemband

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 158965 158966 158967 158968 158969 158970 158971 158972 158973 158974 158975

in combination with
in Kombination mit
en combinaison
in combinatie met

+

ADBT
Guy-wire band
Seilabspannring
Bride d’haubanage
Tuibeugel

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 164515 164516 164517 164518 164519 164520 164521 164522 164523 164524 164525

ADMOG
Band for fixation, smooth
Band für Fixation, glatt
Bride de fixation, lisse
Bevestigingsband, glad

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 164554 164555 164556 164557 164558 164559 164560 164561 164562 164563 164564

ADKBX
Locking band for ADXX/cutting
Klemmband für ADXX/verkürzt
Bride sécurité pour ADXX/couper
Klemband tbv ADXX/inkorten

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 158976 158977 158978 158979 158980 158981 158982 158983 158984 158985 158986

ADSB
Sealing band
Manschette
Manchette
Manchet
Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Art. Nr.
 166884 166885 166886 166887 166888 166889 166890 166891 166892 166893 166895

ADKK
Sealing kit
Dichtmittel
Kit d’étanchéité
Afdichtingskit
Maximum # number of joints per cartridge | Maximale # Anzahl von Verbindungen pro Patrone | 
# nombre maximum de joints par cartouche | Maximale # aantal verbindingen per patroon
Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
# 7,0 6,4 5,6 5,2 4,4 3,8 3,4 3,0 2,7 2,5 2,1
Art. Nr.
 165099 165099 165099 165099 165099 165099 165099 165099 165099 165099 165099

ADSW
Wrapping tape 33m
Wickelband 33m
Bande d’étanchéité 33m
Wikkeltape 33m
Maximum # number of joints per tape roll | Maximale # Anzahl von Verbindungen pro Bandwickel |
# nombre maximum de joints par rouleau de bande | Maximale # aantal verbindingen per rol tape
Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
# 23,3 21,2 18,7 5,2 4,4 3,8 3,4 3,0 2,7 8,3 2,1
Art. Nr.
 900012541 900012541 900012541 900012541 900012541 900012541 900012541 900012541 900012541 900012541 900012541

ADSK
Reinforced locking band
Statisches Klemmband
Bande de sécurité renforcée
Statische klemband

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 159123 159124 159125 159126 159127 159128 159129 159130 159131 159132 159133
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35

Ø

D1

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
D1 325 345 375 395 445 495 545 595 645 695 795
SAPcode 164592 164593 164594 164595 164596 164597 159074 159075 159076 159077 159078

ADS
Storm collar
Regenabweiser/Wandrosette
Collet de solin
Stormkraag

A

D

31
5

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 495 515 545 565 615 665 715 765 815 865 965
D 215 235 265 285 335 385 435 485 535 585 685
SAPcode 164536 164537 164538 164539 164540 164541 158899 158900 158901 158902 158903

ADDP
Roof flashing
Dachdurchführung Flachdach
Solin de toit plat
Dakplaat plat dak

A x B
5° - 30°

12
0

D

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 555 575 605 625 680 730 785 835 890 940 1045
B 580 600 635 635 710 765 820 875 935 990 1100
D 210 230 260 280 330 380 430 480 530 580 680
SAPcode 164531 164532 164533 164534 164535 158893 158894 158895 158896 158897 158898

ADDH
Slope roof flashing 5° - 30°
Dachdurchführung 5° - 30°
Solin de toit incliné pente 5° - 30°
Dakplaat hellend dak 5° - 30°

D

20° - 45°

A x B

12
0

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 750 750 750 750 1000 1000 1000 1000 1100 1200 1300
B 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1100 1100 1200 1300 1400
D 215 235 265 285 335 385 435 485 535 585 685
SAPcode 164547 164548 164549 164550 164551 164552 158987 158988 158989 158990 158991

ADLS
Lead slope roof flashing 20° - 45°
Dachdurchführung 20° - 45° mit bleier Platte
Solin de toit incliné pente 20° - 45° base plomb
Loden slabpan 20° - 45°

11
0

Ø

Ø 130 150 180 200 250 300     350  400 450 500 600
SAPcode 158992 158993 158994 158995 158996 158997 158998 158999 159000 159001 159002

ADMA
Top stub
Mündungsabschluß
Cône de finition
Topstuk

Ø

95

200

45°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
SAPcode 158943 158944 158945 158946 158947 158948 158949 158950 158951 158952 158953

ADHT
Horizontal terminal (incl. mesh)
Waagerechte Ausmündung (inkl. Gitter)
Sortie horizontale (avc grille)
Horizontale uitmonding (incl. gaas)
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ADDP
Roof flashing
Dachdurchführung Flachdach
Solin de toit plat
Dakplaat plat dak

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 495 515 545 565 615 665 715 765 815 865 965
D 215 235 265 285 335 385 435 485 535 585 685
Art. Nr.
 164536 164537 164538 164539 164540 164541 158899 158900 158901 158902 158903

ADLS
Lead slope roof flashing 20° - 45°
Dachdurchführung 20° - 45° mit bleier Platte
Solin de toit incliné pente 20° - 45° base plomb
Loden slabpan 20° - 45°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 750 750 750 750 1000 1000 1000 1000 1100 1200 1300
B 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1100 1100 1200 1300 1400
D 215 235 265 285 335 385 435 485 535 585 685
Art. Nr.
 164547 164548 164549 164550 164551 164552 158987 158988 158989 158990 158991

ADMA
Top stub
Mündungsabschluß
Cône de finition
Topstuk

Ø 130 150 180 200 250 300     350  400 450 500 600
Art. Nr.
 158992 158993 158994 158995 158996 158997 158998 158999 159000 159001 159002

ADDH
Slope roof flashing 5° - 30°
Dachdurchführung 5° - 30°
Solin de toit incliné pente 5° - 30°
Dakplaat hellend dak 5° - 30°

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 555 575 605 625 680 730 785 835 890 940 1045
B 580 600 635 635 710 765 820 875 935 990 1100
D 210 230 260 280 330 380 430 480 530 580 680
Art. Nr.
 164531 164532 164533 164534 164535 158893 158894 158895 158896 158897 158898

ADS
Storm collar
Regenabweiser/Wandrosette
Collet de solin
Stormkraag

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
D1 325 345 375 395 445 495 545 595 645 695 795
Art. Nr.
 164592 164593 164594 164595 164596 164597 159074 159075 159076 159077 159078

ADHT
Horizontal terminal (incl. mesh)
Waagerechte Ausmündung (inkl. Gitter)
Sortie horizontale (avc grille)
Horizontale uitmonding (incl. gaas)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
Art. Nr.
 158943 158944 158945 158946 158947 158948 158949 158950 158951 158952 158953
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B

C

D

A

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 370 370 390 420 465 465 465 540 575 625 725
B 465 465 465 530 550 600 625 625 725 775 875
C 275 250 270 300 345 345 350 420 475 525 625
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
SAPcode 164526 164527 164528 164529 158876 164530 158877 158878 158879 158880 158881

ADCP
Cover plates (pair)
Zentrierplatten (Paar)
Plaques de centrage (paire)
Centreerplaten (paar)

D1
H

a

Ø

Ø + 100

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
a 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200
D1 405 440 500 525 615 700 780 880 965 1050 1225
H 430 450 495 505 620 630 670 735 790 840 910
SAPcode 158882 158883 158884 158885 158886 158887 158888 158889 158890 158891 158892

ADDF
Cowl with drain
Deflektorhaube
Chapeau avec déflecteur
Deflectorkap

D1

H

a

Ø

Ø + 100

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
a 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200
D1 405 440 500 525 615 700 780 880 965 1050 1225
H 430 450 495 505 620 630 670 735 790 840 910
SAPcode 158882 158883 158884 158885 158886 158887 158888 158889 158890 158891 158892

ADDF
Cowl with drain
Deflektorhaube
Chapeau avec déflecteur
Deflectorkap

Ø

H

A

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 425 475 500 575 675 740 820 880 970 1075 1355
H 820 870 970 1030 1190 1360 1520 1670 1870 2005 2470

ADSP
Spark arrestor
Funkenfänger
Pare-étincelles
Vonkenvanger

EN1834-1

D = 1"

SAPcode  900012639

ADE 0100
Stainless Hexagon Cap 1"
Edelstahl Sechskant kappe 1"
Inox Bouchon de purge 1"
RVS Zeskant eindkap 1"

Ø

Ø 4 

# 100

SAPcode   900012145

ADPN
Rivet, stainless steel, gas-tight
Niete, Edelstahl, Gasdicht 
Rivet, acier inoxydable, étanche aux gaz
Popnagel, RVS, gasdicht
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ADCP
Cover plates (pair)
Zentrierplatten (Paar)
Plaques de centrage (paire)
Centreerplaten (paar)

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 370 370 390 420 465 465 465 540 575 625 725
B 465 465 465 530 550 600 625 625 725 775 875
C 275 250 270 300 345 345 350 420 475 525 625
D 205 225 255 275 325 375 425 475 525 575 675
Art. Nr.
 164526 164527 164528 164529 158876 164530 158877 158878 158879 158880 158881

ADDF
Cowl with drain
Deflektorhaube
Chapeau avec déflecteur
Deflectorkap

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
a 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200
D1 405 440 500 525 615 700 780 880 965 1050 1225
H 430 450 495 505 620 630 670 735 790 840 910
Art. Nr.
 158882 158883 158884 158885 158886 158887 158888 158889 158890 158891 158892

ADE 0100
Stainless Hexagon Cap 1"
Edelstahl Sechskant kappe 1"
Inox Bouchon de purge 1"
RVS Zeskant eindkap 1"

Art. Nr.  900012639

ADSP
Spark arrestor
Funkenfänger
Pare-étincelles
Vonkenvanger

EN1834-1

Ø 130 150 180 200 250 300 350 400 450 500 600
A 425 475 500 575 675 740 820 880 970 1075 1355
H 820 870 970 1030 1190 1360 1520 1670 1870 2005 2470

ADPN
Rivet, stainless steel, gas-tight
Niete, Edelstahl, Gasdicht 
Rivet, acier inoxydable, étanche aux gaz
Popnagel, RVS, gasdicht

Ø 4
# 100 pieces/Stück/pièces/stuks
Art. Nr. 900012145 123
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ADHT

ADB45

ADS

ADDP

ADDQ

ADB15

AD100/50/30/25/20

ADSIA1/2

ADAPO

ADOH

ADT45

ADTD

ADRBK

ADSIR1/2

ADB90

AD100/50/30/25/20

ADSIA1/2

ADHT

ADSIR1/2

ADB90

ADA 00

ADB90

ADA 00
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Schiedel Metaloterm B.V.
Oude Veerseweg 23
4332 SH  Middelburg
The Netherlands
T +31 (0)118 68 99 00
F +31 (0)118 68 99 99
info.nl@metaloterm.com
www.metaloterm.com

Schiedel Metaloterm bvba/sprl
Centrum Zuid 3404
3530 Houthalen
Belgium
T +32 (11) 60 00 60
F +32 (11) 60 00 70
info.be@schiedel.com
www.metaloterm.com
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